
CORTE D’APPELLO DI BOLOGNA

. . .

VERBALE DEL CONSIGLIO GIUDIZIARIO

Seduta del 8 febbraio 2016, ore 10

Sono presenti i signori:

 Dott. Giuseppe COLONNA Presidente della Corte d’Appello

 Dott. Alberto CANDI Procuratore Generale F.F. della Corte di Appello

 Dott. Roberto EVANGELISTI Consigliere della Corte di Appello

 Dott. Andrea SCARPA Giudice del Tribunale di Modena

 Dott.ssa Sonia PORRECA Giudice del Tribunale di Ferrara

 Dott.ssa Silvia CORINALDESI Giudice del Tribunale di Rimini

 Dott. Domenico PANZA Giudice del Tribunale di Bologna

 Dott. Alessandro FAROLFI Giudice del Tribunale di Ravenna

 Dott. Roberto CERONI Sostituto Procuratore della Repubblica a Bologna

 Dott.ssa Patrizia CASTALDINI Sostituto Procuratore della Repubblica a Ferrara

 Dott. Marco FORTE Sostituto Procuratore della Repubblica a Bologna

 Avv. Lucio STRAZZIARI Foro di Bologna

 Avv. Roberto RICCI Foro di Ravenna

 Avv. Sisto SALOTTI Foro di Piacenza

Svolge le funzioni di Segretario il dott. Roberto Ceroni.

Su disposizione del Presidente vengono aggiunti all’O.d.g. i seguenti punti:

VARIAZIONI TABELLARI

CORTE DI APPELLO

3 bis. Istanze dei Giudici Ausiliari di esonero dal tirocinio.

TRIBUNALE DI BOLOGNA

10 bis. Decr. 121 del 18 dicembre 2015 concernente l’iscrizione nel registro del contenzioso civile
dei procedimenti ex art. 710 c.p.c..

PARERI ASSEGNATI

46 bis. Dott.  Morena  Plazzi,  Sostituto  Procuratore  della  Repubblica  di  Bologna:  parere  per  il
conferimento dell’Ufficio Direttivo di Procuratore della Repubblica di Mantova. Assegnato al dott.
Andrea Scarpa.



46 ter. Dott. Giorgio Barbuto, Giudice del Tribunale di Rimini: parere per il conferimento dell’Ufficio
Direttivo di Presidente del Tribunale di Siena. Assegnato al dott. Andrea Scarpa.

46 quater. Dott.  Giovanni  Benassi,  Presidente della  Sezione Lavoro del Tribunale di  Bologna:
parere per il conferimento dell’Ufficio Direttivo di Presidente del Tribunale di Ferrara. Assegnato al
dott. Roberto Evangelisti.

. . .

Si procede alla discussione sui punti di competenza del Consiglio in composizione integrata.

. . .

Si discute sui punti all’ordine del giorno:

VARIAZIONI TABELLARI

CORTE DI APPELLO DI BOLOGNA

1. Decr. n. 19 in data 26.01.2016 del Presidente della Corte: applicazione al Tribunale di Bologna
ufficio G.I.P.-G.U.P. della dott.ssa Rossella Materia, giudice del Tribunale di Ravenna disposta con
decr.  n.156  in  data  14.09.2015,  sospesa  il  giorno  29.01.2016  per  consentire  la  trattazione  di
processi del Tribunale di Ravenna.
Il Consiglio esprime parere favorevole.

2. Decr. n. 21 in data 28.01.2016 del Presidente della Corte: applicazione della dott.ssa Antonella
Palumbi,  consigliere  della  prima sezione  civile  della  Corte di  Appello  di  Bologna  alla  Sezione
Lavoro di questa Corte di Appello per l’udienza del 04.02.2016.
Il Consiglio esprime parere favorevole.

3. Decr.  n.  22  in  data  02.02.2016  del  Presidente  della  Corte:   assegnazione  al  Presidente
Pierleone Fochessati alla  Prima Sezione Corte Assise Appello per il periodo intercorrente tra il
07.02.2016 ed il 30.07.2016. 
Il Consiglio esprime parere favorevole.

3 bis. Istanze dei Giudici Ausiliari di esonero dal tirocinio.
Il Consiglio, viste le istanze in atti ed il decreto 23 del Presidente della Corte di Appello, esprime
parere  favorevole  ed  autorizza  le  istanze  di  esonero  avanzate  relativamente  al  tirocinio  ed
all’immissione immediata nell’esercizio delle funzioni di MIRANDA Maurizio, MAGNARELLI Emilia
e DI GREGORIO Andrea.

PROCURA GENERALE DELLA REPUBBLICA

4. Decr.  n.  6  in  data  20.01.2016  dell’Avvocato  Generale:  provvedimento  di  applicazione  alla
Procura Generale di due Magistrati delle Procure della Repubblica di Bologna e Forlì.
La dott.ssa Patrizia Castaldini si astiene.
Il Consiglio esprime parere favorevole.

5. Decr. n. 10 in data 28.01.2016 dell’Avvocato Generale: designazione della dott. Laura Piemonti,
V.P.O. presso la  Procura della  Repubblica  di  Reggio  Emilia,  a rappresentare l’ufficio  del P.M.
all’udienza fissata per il giorno 02.02.2016, avanti il Tribunale di Reggio Emilia.
Il Consiglio prende atto.



6. Decr. n. 12 in data 29.01.2016 dell’Avvocato Generale: designazione della dott. Emanuela Sisa,
V.P.O. presso la Procura della Repubblica di Rimini, a rappresentare l’ufficio del P.M. all’udienza
fissata per il giorno 05.02.2016, avanti il Tribunale di Rimini.
Il Consiglio prende atto.

7. Decr.  n.  13  in  data  29.01.2016  dell’Avvocato  Generale:  designazione  della  dott.  Simona
Bagnareri, V.P.O. presso la Procura della Repubblica di Rimini, a rappresentare l’ufficio del P.M.
all’udienza fissata per il giorno 09.02.2016, avanti il Tribunale di Rimini.
Il Consiglio prende atto.

8. Decr. n. 14 in data 29.01.2016 dell’Avvocato Generale: designazione del dott. Antonio Petitti,
V.P.O. presso la Procura della Repubblica di Rimini, a rappresentare l’ufficio del P.M. all’udienza
fissata per il giorno 11.02.2016, avanti il Tribunale di Rimini.
Il Consiglio prende atto.

9. Decr. n. 16 in data 29.01.2016 dell’Avvocato Generale: designazione della dott. Emanuela Sisa,
V.P.O. presso la Procura della Repubblica di Rimini, a rappresentare l’ufficio del P.M. all’udienza
fissata per il giorno 18.02.2016, avanti il Tribunale di Rimini.
Il Consiglio prende atto.

TRIBUNALE DI BOLOGNA

10. Decr. n. 6 in data 26.01.2016 del Presidente ff. del Tribunale: assegnazione d’ufficio del dott.
Fabio Florini al posto messo a concorso di Presidente della IV sezione civile e sezione impresa.
Il Consiglio esprime parere favorevole.

10 bis. Decr. 121 del 18 dicembre 2015 concernente l’iscrizione nel registro del contenzioso civile
dei procedimenti ex art. 710 c.p.c..
Il  Consiglio  esprime parere favorevole,  attesa anche l’assenza  di  rilievi  ispettivi  in relazione ai
procedimenti di natura analoga (vedasi documentazione allegata dal Presidente del Tribunale f.f.)
già iscritti a contenzioso da oltre un anno.

TRIBUNALE DI PIACENZA 

11. Decr.  n.  7  in  data  22.01.2015  del  Presidente  del  Tribunale:  interpello  per  la  sostituzione
temporanea MAGRIF settore civile.
Il Consiglio prende atto.

PROCURA DELLA REPUBBLICA PRESSO IL TRIBUNALE DI BOLOGNA

13. Tirocini formativi ex art. 73 d.l. n. 69/2013.
Il Consiglio prende atto.

PROCURA DELLA REPUBBLICA PRESSO IL TRIBUNALE DI MODENA

14. Prot.  n.  442 in data 26.01.2015 del Procuratore della  Repubblica:  modifiche al  documento
organizzativo.
Il Consiglio prende atto.

INCOMPATIBILITA’

15. Dott. Adriano Zullo, Giudice del Tribunale di Parma: eventuale situazione di incompatibilità ex
art. 18 e 19 o.g.
Il Consiglio dispone non luogo a provvedere non ricorrendo situazioni di incompatibilità.



16. Dott. Marianna Cocca, Giudice del Tribunale di Ferrara: eventuale situazione di incompatibilità
ex art. 18 e 19 o.g.
Il Consiglio dispone non luogo a provvedere non ricorrendo situazioni di incompatibilità.

17. Dott.  Giuseppe  Tittaferrante,  Sostituto  procuratore  della  Repubblica  di  Ferrara:  eventuale
situazione di incompatibilità ex art. 18 e 19 o.g.
Il Consiglio dispone non luogo a provvedere non ricorrendo situazioni di incompatibilità.

18. Dott.  Federica  Lipovscek,  Giudice  del  Tribunale  di  Ravenna:  eventuale  situazione  di
incompatibilità ex art. 18 e 19 o.g.
Il Consiglio dispone non luogo a provvedere non ricorrendo situazioni di incompatibilità.

19. Dott. Laura Brunelli,  Sostituto procuratore della Repubblica di Forlì:  eventuale situazione di
incompatibilità ex art. 18 e 19 o.g.
Il Consiglio dispone non luogo a provvedere non ricorrendo situazioni di incompatibilità.

20. Dott.  Sara  Posa,  Sostituto  procuratore  della  Repubblica  di  Forlì:  eventuale  situazione  di
incompatibilità ex art. 18 e 19 o.g..
…omissis… 

21. Dott. Debora Landolfi, Giudice del Tribunale di Ferrara: eventuale situazione di incompatibilità
ex art. 18 e 19 o.g.
Il Consiglio dispone non luogo a provvedere non ricorrendo situazioni di incompatibilità.

22. Dott.  Alessandra  Testoni,  Giudice  del  Tribunale  di  Ferrara:  eventuale  situazione  di
incompatibilità ex art. 18 e 19 o.g.
Il Consiglio dispone non luogo a provvedere non ricorrendo situazioni di incompatibilità.

23. Dott.  Alessandra  De  Curtis,  Giudice  del  Tribunale  di  Ferrara:  eventuale  situazione  di
incompatibilità ex art. 18 e 19 o.g.
Il Consiglio dispone non luogo a provvedere non ricorrendo situazioni di incompatibilità.

24. Dott.  Stefano  Amore,  Giudice  del  Tribunale  di  Ferrara,  attualmente  fuori  ruolo:  eventuale
situazione di incompatibilità ex art. 18 e 19 o.g.
Il Consiglio dispone non luogo a provvedere non ricorrendo situazioni di incompatibilità.

25. Dott. Luca Milani, Giudice del Tribunale di Piacenza: eventuale situazione di incompatibilità ex
art. 18 e 19 o.g..
…omissis… 

. . .

A questo punto i lavori del Consiglio procedono in composizione ristretta, previa approvazione del
verbale in parte qua mediante lettura.

. . .

INCARICHI EXTRAGIUDIZIARI

26. Dott. Mirko Stifano, Giudice del Tribunale per i minorenni di Bologna: richiesta autorizzazione
ad incarico extragiudiziario.
…omissis… 

27. Dott.  Stefano Amore,  Giudice del Tribunale di  Ferrara: richiesta autorizzazione ad incarico
extragiudiziario.
…omissis… 



REFERENTI DISTRETTUALI PER L’INFORMATICA

28. Relazioni  sullo  stato  di  attuazione  dell’informatica  giudiziaria  nel  distretto:  relazione  per  il
settore giudicante penale (dott. Pasini) e relazione per il settore civile (dott. Casari).
Il Consiglio prende atto.

VALUTAZIONI DI PROFESSIONALITA’

29. Pratica  n.  85/VQ/2012  del  C.S.M.:  acquisizione  di  provvedimenti  e  verbali  d’udienza  a
campione: Trasmissione  elenco dei decreti ministeriali di nomina per i quali non sia già completato
il percorso delle sette valutazioni di professionalità.
Il Consiglio prende atto.

30. Pratica n.6/VQ/2016 sollecito pareri per la settima valutazione di professionalità dei magistrati
nominati con D.M. 08.06.1987.
Il Consiglio prende atto e dispone la trasmissione del sollecito a tutti i  Dirigenti degli Uffici del
Distretto.

PARERI ASSEGNATI

31. Dott. Diego Di Marco, Consigliere della Corte di Appello Sede: richiesta correzione di errore
materiale nel parere del c.g. 22.06.2015 per il conferimento dell’ufficio semidirettivo di Presidente
aggiunto alla sezione G.I.P./G.U.P. del Tribunale di Bologna. Assegnato al dott. Alessandro Farolfi.
…omissis… 

32. Dott. Domenico Pasquariello, Consigliere della Corte d’Appello di Bologna: parere per la VII
valutazione di professionalità. Assegnato al Dott. Carlo Coco.
…omissis… 

33. Dott. Mariacolomba Giuliano, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per la VI valutazione di
professionalità. Assegnato alla dott.ssa Sonia Porreca.
…omissis… 

34. Dott.  Rossana  Oggioni,  Giudice  del  Tribunale  di  Bologna:  parere  per  la  VI  valutazione  di
professionalità. Assegnato al dott. Alessandro Farolfi.
…omissis… 

35. Dott.  Carolina  Gentili:  Giudice  del  Tribunale  di  Bologna:  parere  per  la  V  valutazione  di
professionalità. Assegnato alla dott.ssa Patrizia Castaldini.
…omissis… 

36. Dott. Ugo Pastore, Procuratore della Repubblica presso il Tribunale per i minorenni di Bologna:
parere per il conferimento dell’Ufficio direttivo di Procuratore della Repubblica presso il Tribunale
per i Minorenni di Roma. Assegnato al dott. Roberto Evangelisti.
…omissis… 

37. Dott.  Marco  Forte,  Sostituto  Procuratore  della  Repubblica  presso  il  Tribunale  di  Bologna:
parere per la V valutazione di professionalità. Assegnato al dott. Giuseppe Colonna.
…omissis… 

38. Dott.  Caterina  Arcani,  Giudice  del  Tribunale  di  Ferrara:  parere  per  la  II  valutazione  di
professionalità. Assegnato al dott. Andrea Scarpa.
La pratica viene aggiornata alla prossima seduta.



39. Dott.  Franco  Attinà,  Giudice  del  Tribunale  di  Ferrara:  parere  per  la  II  valutazione  di
professionalità. Assegnato al dott. Carlo Coco.
…omissis… 

40. Dott.  Barbara  Malvasi,  Giudice  del  Tribunale  di  Modena:  parere  per  la  VI  valutazione  di
professionalità. Assegnato al dott. Silvia Corinaldesi.
…omissis… 

41. Dott.  Stefano  Giusberti,  Giudice  del  Tribunale  di  Ferrara:  parere  per  la  VI  valutazione  di
professionalità. Assegnato al dott. Alessandro Farolfi.
…omissis… 

42. Dott.  Anna  Ghedini,  Giudice  del  Tribunale  di  Ferrara:  parere  per  la  VI  valutazione  di
professionalità. Assegnato al dott. Domenico Panza.
…omissis… 

43. Dott. Alessandra De Curtis, Giudice del Tribunale di Ferrara: parere per la V valutazione di
professionalità. Assegnato al dott. Marco Forte.
La pratica viene aggiornata alla prossima seduta.

44. Dott.  Cristina Bellentani,  Giudice del  Tribunale di  Modena:  parere per la  VI  valutazione di
professionalità. Assegnato al dott. Patrizia Castaldini.
…omissis… 

45. Dott.  Roberto  Masoni,  Giudice  del  Tribunale  di  Modena:  parere  per  la  VI  valutazione  di
professionalità. Assegnato al dott. Sonia Porreca.
…omissis… 

46. Dott.  Eliana Genovese,  già Giudice del Tribunale di  Parma, trasferita alla Corte Appello di
Brescia: parere parziale per la VI valutazione di professionalità. Assegnato a Carlo Coco.
…omissis… 

46 bis. Dott.  Morena  Plazzi,  Sostituto  Procuratore  della  Repubblica  di  Bologna:  parere  per  il
conferimento dell’Ufficio Direttivo di Procuratore della Repubblica di Mantova. Assegnato al dott.
Andrea Scarpa.
…omissis… 

46 ter. Dott. Giorgio Barbuto, Giudice del Tribunale di Rimini: parere per il conferimento dell’Ufficio
Direttivo di Presidente del Tribunale di Siena. Assegnato al dott. Andrea Scarpa.
…omissis… 

46 quater. Dott.  Giovanni  Benassi,  Presidente della  Sezione Lavoro del Tribunale di  Bologna:
parere per il conferimento dell’Ufficio Direttivo di Presidente del Tribunale di Ferrara. Assegnato al
dott. Roberto Evangelisti.
…omissis… 

PARERI DA ASSEGNARE

47. Dott. Rocco Criscuolo, Giudice del Tribunale di Bologna: parere per il conferimento dell’ufficio
semidirettivo di Presidente di Sezione del Tribunale di Bologna, vacanza dott. A. Albiani.
Assegnato al dott. Patrizia Castaldini.

48. Dott. Alberto Albiani, Presidente di Sezione del Tribunale di Bologna: parere per il conferimento
dell’incarico semidirettivo di Presidente di Sezione della Corte d’Appello di Venezia (pubblicazione
semidirettivi del 1 settembre 2015).
Assegnato al dott. Alessandro Farolfi.



49. Dott. Alberto Albiani, Presidente di Sezione del Tribunale di Bologna: parere per il conferimento
dell’incarico semidirettivo di Presidente di Sezione G.I.P. di Bologna (pubblicazione semidirettivi
del 1 settembre 2015).
Assegnato al dott. Alessandro Farolfi.

50. Dott.ssa  Milena  Zavatti,  Presidente  di  Sezione  del  Tribunale  di  Ravenna:  parere  per  il
conferimento dell’incarico semidirettivo di Presidente di Sezione G.I.P. di Bologna (pubblicazione
semidirettivi del 1 settembre 2015).
Assegnato al dott. Domenico Panza.

51. Dott. Michela Guidi, Sostituto Procuratore della Repubblica di Forlì: parere per il mutamento
delle funzioni.
…omissis… 

52. Dott.  Maria  Pasqua Vena,  Giudice del  Tribunale  di  Parma, parere per la  II  valutazione di
professionalità.
Assegnato al dott. Roberto Ceroni.

53. Dott. Giovanni Trerè, Presidente di Sezione del Tribunale di Forlì:  parere per il  mutamento
delle funzioni.
…omissis… 

54. Dott.  Filippo Santangelo,  Sostituto Procuratore della  Repubblica  di  Forlì:  parere per la  VII
valutazione di professionalità.
Assegnato al dott. Roberto Ceroni.

55. Dott.  Alberto  Pazzi,  Giudice  del  Tribunale  di  Forlì:  parere  per  la  VI  valutazione  di
professionalità.
Assegnato al dott. Domenico Panza.

56. Dott. Italo Ghitti, Presidente del Tribunale di Piacenza: parere per la conferma nelle funzioni
direttive.
Assegnato alla dott.ssa Silvia Corinaldesi.

57. Dott.  Roberto  Aponte,  Presidente  di  Sezione  della  Corte  di  Appello  sede:  parere  per  la
conferma nelle funzioni semidirettive.
Assegnato alla dott.ssa Sonia Porreca.

MAGISTRATURA ONORARIA

58. Dott. Ornella Napolitano, V.P.O. presso la Procura di Modena: istanza di conferma.
…omissis… 

. . .

La seduta è chiusa, previa lettura del verbale, alle ore 11.30 e rinviata al giorno 22 febbraio 2016,
alle ore 10,00.

IL PRESIDENTE 

IL SEGRETARIO
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